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A hagyományőrző végek dicsérete

Ha az olykor legpiszlicsárébb kérdésekben is népszavazást követelők
annak idején keresztülviszik, hogy a kötelező sorkatonai szolgálat eltör-
léséről a nép döntsön, s az eredmény netalán az lett volna, mint nemré-
giben Ausztriában, világra (és világnak) szóló dörgedelmeket olvashat-
tunk, hallhattunk volna kardcsörtető bűnös kivagyiságunkról. Érdekes,
az osztrákok döntése nem váltott ki semmiféle sokkot az ilyesmire oly
érzékeny pálcatörőkből.

Bizony, nagy ostobaság volt a fent említett szolgálat eltörlése –
miközben annyi más szolgálat virult vígan tovább –, elég lett volna, ha
idejét józan megfontolással a harmadára csökkentik. A kaszárnyákkal
együtt sokak előtt annak lehetőségét is bezárták, hogy életükben először
fogat mossanak. Márpedig az igazi rendszerváltozás azzal kezdődik,
hogy az emberek végre mindennap kipucolják a cipőjüket – mondta volt
Kszysztof Kieślowski, a Tízparancsolat lengyel filmrendezője. És fogat
mosnak – tegyük hozzá.

Talán nem véletlen, hogy „az ország védelmi erejének felszámolását”
követően szaporodtak meg a katonai hagyományőrző egyesületek a hon-
foglaláskori íjászoktól kezdve az 1956-os nemzetőrökig. (Persze, legnép-
szerűbbek a negyvennyolcas huszáralakulatok.) Tagjaik nemcsak lovag-
lásban, gyaloglásban, testedzésben, gyakorlatozásokban élik ki magukat,
hanem a korra, a csapatukra vonatkozó szak- és szépirodalommal is meg-
ismerkednek. Ráadásul ma már nélkülözhetetlen látványosságaik a külön -
féle ünnepekhez kapcsolódó helyi és országos rendezvényeknek.

Salföldön – Somogyi Győző festőművész kezdeményezésére és anyagi
támogatásával – immáron hetedszer rendezték meg a Bálint-naphoz kap-
csolódó emlékünnepséget. Ez ma már a Faluháza falán álló Balassi-emlék-
tábla (a lengyelországi Kamienieci várban látható bronzdombormű máso-
lata) megkoszorúzásával kezdődik, a Pálos-kolostornál (vagy Salföld hatá -
rában) vívott csatával és az azt követő bográcsozással folytatódik, majd a
modern magyar költészetet megteremtő vitéz poéta életének és verseinek, a
kor zenéjének és táncainak ismertetésével, népszerűsítésével zárul. Így ter-
mészetesen Kobzos Kiss Tamás nélkül nehezen képzelhető el az est.

Az idei februári rendezvény a szikrázó napsütésben és a Varga-pin-
cészet szőlőskertjeivel csipkézett havas táj előterében meg a (falu múlt-
ját fényképkiállítással bemutató) kultúrházban kiemelkedően jól sikerült.
Érdemes felsorolni, hogy mely hagyományőrző csapatok gyönyörköd-
tették a nagyszámú vendégsereget: a Salföldi Kopjások csapata, a gyula-
keszi Gyulaffy Bandérium, a várpalotai Bakonyi Poroszkálók, a tatai
Gülbasi Török Hagyományőrzők csapata, a sárvári Nádasdy Bandérium,
a bakonybéli Bakonyi Hagyományőrzők és a budapesti Mátyásföldi
Huszáregyesület csapata.

Egy vendég, eredeti szakmáját tekintve könyvkötő, de művész abban
a tekintetben is, hogyan kell szorgalommal, munkával a mindennapok
gondjain úrrá lenni, Rácz Tamás keszthelyi építész négy legényfiában
gyönyörködve – végvári viseletükben igazi daliákként ropták a széki
legényest – felsóhajtott: bármelyikükhöz férjhez adnám a lányomat.

Sóhaja a Balassi-nap dicséreteként visszhangzott bennem.
Kovács István

A Magyar Naplót elektronikus 
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Áraink az áfát tartalmazzák.
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Számunkat Samu Géza munkáival illusztráltuk.
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